GÜNLÜK DERS PLANI
	1.BÖLÜM

	DERS
	T.C. İNKILAP TARİHİ VE ATATÜRKÇÜLÜK

	SINIF
	8. Sınıf

	ÜNİTE
	MİLLİ UYANIŞ: BAĞIMSIZLIK YOLUNDA ATILAN ADIMLAR

	KONU
	I. DÜNYA SAVAŞI’NA YOL AÇAN GELİŞMELER

	SÜRE
	40’+40’’=80 dk.

	TARİH
	04-08 Ekim 2021


	2.BÖLÜM

	Kazanımlar
	İTA.8.2.1. Birinci Dünya Savaşı’nın sebeplerini ve savaşın başlamasına yol açan gelişmeleri kavrar.

	Değerler ve Yetkinlikler 
	Sorumluluk, Vatanseverlik, Yardımseverlik

	Yöntem ve Teknikler
	Anlatım, soru-cevap, beyin fırtınası, inceleme, tartışma

	Kullanılan Eğitim Teknolojileri-Araç, Gereçler ve Kaynakça
	[bookmark: _GoBack]Ders Kitabı, Akıllı Tahta, EBA, MEB Kazanım Testleri

	Öğretme-Öğrenme Etkinlikleri:
· Dikkati Çekme
· Güdüleme
· Derse Geçiş
· Bireysel Öğrenme Etkinlikleri (Ödev, deney, problem çözme vb.)
· Grupla Öğrenme Etkinlikleri (Proje, gezi, gözlem vb.)
· Özet
	I. Dünya Savaşının nedenleri nelerdir? sorusu sorularak derse başlanır. 
Ders kitabındaki anektodlar okutulur.
I. Dünya Savaşının genel ve özel nedenlerine değinilir. Asın nedene vurgu yapılır.
Devletlerarası gruplaşmalar anlatılır.
Sanayi İnkılabı ve sonuçlarına (“ham madde” ve “ pazar” arayışı, sömürgecilik yarışı) değinilir. Silahlanma yarışı anlatılır. 
Fransız İhtilaline ve etkilerine (“milliyetçilik” düşüncesi ve azınlık isyanları) değinilir.

I. Dünya Savaşı öncesinde İngiltere büyük bir sömürge imparatorluğu kurmuştu. Siyasal birliğini geç tamamlayan Almanya ise gelişen sanayisi için ham madde ve pazar arayışı içine girdi. Almanya, bir yandan İngiltere’nin sömürgelerine göz dikerken diğer yandan zengin kömür havzası olan Alsas-Loren bölgesini Fransa’dan aldı. 
İtalya ve Almanya’nın sömürge arayışı içine girmeleri İngiltere’yi endişelendirdi. İngiltere, Uzak Doğu’daki sömürgelerine giden deniz yolu üzerindeki Mısır’ı işgal etti. Alman tehdidine karşı Rusya ile yakınlaştı. Avusturya-Macaristan İmparatorluğu ise Balkanlar ve Doğu Avrupa’da hâkimiyet kurmaya çalışıyordu. Aynı bölge Rusya’nın da yayılma sahasıydı. Rusya “Panslavizm” politikasıyla Balkanlardaki Slav kökenli ulusları Osmanlı Devleti’nden kopararak kendi hâkimiyeti altına almaya ve Balkanlar üzerinden Akdeniz’e inmeye çalışıyordu. Devletlerarasında yaşanan bu gerginlik ve rekabet, bloklaşmalara neden oldu. Almanya’nın öncülüğünde Avusturya-Macaristan ve İtalya bir araya gelerek İttifak Devletleri blokunu, İngiltere’nin öncülüğünde Fransa ve Rusya bir araya gelerek İtilaf Devletleri blokunu kurdular.

	3.BÖLÜM – ÖLÇME VE DEĞERLENDİRME

	Öğrencilerden geri dönüt almak için bireysel ya da grup etkinlikleri kapsamında çeşitli sorular sorulabilir.
EBA etkinlikleri ve Kazanım Testlerinden yararlanılabilir. 
	1-I. Dünya Savaşının genel nedenleri nelerdir?
2-I. Dünya Savaşının özel nedenlerinden hangisi Osmanlı Devletini daha çok etkilemektedir? 
3-İtilaf ve İttifak grubundaki devletler hangileridir?

	Dersin Diğer Derslerle İlişkisi
	

	4.BÖLÜM

	Planın Uygulanmasına İlişkin Açıklamalar:
	


Zeki DOĞAN                                                                         			Uygundur
Ders Öğretmeni                   						           ………………….       
 									           Okul Müdürü

